

МБОУ "Кадетская школа" г. Чебоксары

Название работы
«Мой прадед»

Орлова Дарья Алексеевна
9 В класс
Петрова Екатерина Валериевна
учитель русского языка и литературы

Чебоксары - 2018
Мой прадед.

Всё дальше и дальше в историю уходит героическая эпопея Великой Отечественной войны – самой жестокой из всех войн, которые пережила наша страна.

Более 70 лет назад завершалась победой нашего народа страшная война, унесшая миллионы жизней.

Великая Отечественная Война коснулась каждой семьи. На фронт ушли: сыновья, мужья, дочери, жены. Эта война не обошла стороной и нашу семью.

Из нашей семьи ушли на фронт восемь моих прадедов, который прошел почти всю войну, был дважды ранен.

Мой прадед, Павлов Никонор Павлович родился 8 мая 1922 года и рос в деревне Тюрары. Рос в обычной крестьянской семье. В семье их было девять.

Ранним воскресным утром 22 июня 1941 года фашистская Германия и ее союзники напали на нашу страну, прадеду на тот момент шел 18 год.

На тот момент он служил в армии и командывал артиллерийским взводом. И так же с армии был отправлен на фронт. На фронт было призвано все трудоспособное мужское население. И вся тягота сельской работы легла на женщин и несовершеннолетних детей.

С самого первого дня, с 22 июня 1941 года, когда полчища гитлеровцев обрушились на нашу страну, Чувашия вместе со всей страной встала на ее защиту. Только в течении первых двух дней войны в военкоматы республики поступило около пяти тысяч заявлений.

Первое ранение мой прадед получил, когда ходил на разведку в тыл врага в 1943 году. Был ранен в ногу и отправлен в госпиталь в одну из ближайших деревень.

После скорого выздоровления мой прадед вернулся снова на фронт. Будучи в охране штаба 1 Гвардейской конно-механизированной группы мой прадед честно и добросовестно выполнял свои обязанности несения охраны штаба. Как я узнала из наградного листа, что в непогоду и бездорожье он ни на шаг не отставал от штаба и двигался строг пешим. За боевые заслуги его повысили в звании. Он стал ефрейтором.

Мой прадед Павлов Н.П. участвовал в боях за освобождение Чехословакии.

Был участником боевых действий при форсировании реки Днепр. Там же он получил второе ранение в позвоночник и был госпитализирован в Чебоксары на лечение. По окончании войны с фашистской Германией, 30 мая 1946 года мой прадед был представлен в награде – Орден Отечественной войны I степени.

На этом война для моего прадеда закончилась. Он вернулся домой, где встретил мою прабабушку, они сыграли свадьбу.

Великая Отечественная война явилась страшным событием истории XX века.

Эта кровавая схватка унесла миллионы человеческих жизней. Она закалила многих, круто изменила их жизнь, принесла им муки страданий, лишения, горечь и печаль.

Говоря другими словами, война и Победа в ней потребовали от нашей страны и ее народа небывалых затрат и жертв различного характера... В народном сознании День Победы стал едва ли не самым светлым и радостным

праздником, означавшим конец самой кровопролитной и разрушительной из войн.

Сейчас уже нет с нами моего прадеда, Никонора, но я о нем многое знаю. И мне становится стыдно за своих родных, за то, что, когда прадед был жив, когда он каждый день был рядом, они не смогли или не захотели, а скорее всего не понимали того, что нужно было у него узнать все о его довоенной, военной и послевоенной жизни. Все это сохранить и передать нам правнукам. Но время потеряно, а как мало мы знаем.